力太大,尤其是两人都在事务所的日子,那简直不是生活而是在奔命。更主要的是孩子,我们这几年一直在外奔波,几乎没有时间管孩子,以至孩子看我们都有些陌生了。这不符合我们的初衷,我们的理想生活是一家人能最大限度地在一起享受生活的快乐。现在眼看孩子都该上小学了,我们也该相对安定下来,为了孩子的未来作一些努力。所以想到企业发展,真正踏踏实实干几年,也可以从另一个角度充实一下自己。"

也许,阿建他们的考证只是他们生活方式的一种体现, 他们更多地是追求家庭的共同幸福。

不屈不挠的阿海

阿海财经专业毕业后分配到一家颇具规模的国有企业从事财务工作,一干就是好多年。但忽然有一天,他发现周围的很多人——他的同学朋友同事们都在谈论着考 CPA 的事。当时,他不甚清楚 CPA 究竟是什么,就好奇地找了书来看,当年报了两门,试着考了一下,结果感觉是有挑战却并非不可战胜。于是第二年报了三门,结果因为工作忙碌,只看了一本书,仓促应试,未能通过。但阿海并没有放弃,因为知道这样不紧张的心理指引下,他陷入了一个大大的怪圈,转眼五年过去,阿海只考过了四门!然后次年报两门,又只过了一门,如此,开始了又一个循环!到如今已经连续考了八年。

阿海仍没有放弃。但对于此时的他来说,考证的意义一种经不再是或者说不只是取得资格谋求职业,而完全成为一种别样的需求。他说:"现在我只是想要一个交代,给自己个愿满的结果。这些年来,考试已经成了一种习惯我不是放弃,我喜欢这种有些压力的感觉,我更渴望望,不想放弃,我喜欢这种有些压力的感觉,我更渴望期个定去,我给自己定了一个界限,最多考到第十年,两个定理者的遗憾,我会接受,可能我轻视了生活,所以完全接受,可能我轻视了生活,所以这样的遗憾,我会接受,可能我轻视了生活,所以这样的遗憾,我会接受,可能我轻视了生活,所以这样的遗憾,我会接受,可能我轻视了生活,所以这样的经历,人的一生中能有几回——我不是完全经要给我此为经历,人的一生中能有几回——我不是完全没有收获,至少我知道我想要什么,虽然我没有得到。有句话,把这两样都给了我!所以我可以说:CPA,我曾经历过!"

我想起一句话:战死沙场的将军应该受到军人的礼遇。 阿海大概会是这样一位令人敬佩的人士!虽然我不知道阿海 说的话是否正确,但我知道,阿海的确不是全无收获,至少, 生活不会辜负一个人曾经付出的任何努力,从这个意义上 说,考证路上没有失败者。

百样生活 百般幸福

考证作为一个普通人可以通过相对公平的方式改变自己命运、从而实现自己职业和生活理想的手段,也许真的可以成为这个时代的一个缩影。但我想考证充其量只是手段之一,而且是人们追求理想生活从而实现幸福最大化目标的手段之一,它本身可以成为暂时的目标,但根本来说,它还是一个手段,一个点缀生活的手段。真正要紧的是我们要明白自己想要的生活,想要的幸福到底是什么。

正如前面故事中的主人公,同样选择考证,却选择了不同的生活,相同的是,他们每个人都是在自己设定的生活路上奔忙着、收获着、体味着属于自己的幸福。

只要我们知道了自己想要的生活,幸福就不会遥远。 (作者单位: 陕西渭南兴和有限责任会计师事务所) 责任编辑 崔 洁

●建议

中小企业加强内部会计控制的几点建议

王 立■

目前, 虽然许多中小企业已充分认识到内部会计 控制工作的重要性, 但在实际工作中仍存在着不少薄 弱环节。那么,如何加强中小企业内部会计控制,提升 财务管理水平?笔者认为:一要明确职责分工和程序方 法,形成相互制衡机制。如:规定出纳员不得兼管稽核、 会计档案保管和收入、费用、债权债务账目的登记工 作;银行票据的签发印鉴,必须由两个人分别掌管;仓 库材料明细账应设专人稽核或另设记账员记账;等等。 二要保证会计记录的完整性。如对各种自制原始凭证, 在格式、份数、编号、传递程序等方面应做出硬性规定, 以保证原始凭证的真实和完整。三要建立财产清查盘 点制度。除规定物资保管员对每项物资收付后都应实 行永续盘存办法核对库存账实外, 还应制定财产物资 全面清查制度,以保证账、物相符;会计主管人员应经 常检查出纳员工作,定期或不定期检查库存现金管理 情况。四要加强内部审计。内部审计是对会计的控制和 再监督, 因此不仅应对会计凭证、会计账簿、会计报表 进行及时审计,以保证会计资料的真实性,还应对各种 经营活动与控制系统进行评价,以确定既定的政策是 否得到贯彻,建立的标准是否得到遵循。 ▓

> (作者单位: 江苏省鎮江市丹徒区高资鎮财政所) 责任编辑 刘黎静